



DICE SU ALTEZA IMPERIAL EL JALIFA

La obra de España Nacional en Marruecos es sencillamente excepcional. Gracias a ella, después de 25 años de Protectorado, comienza a cumplirse fielmente la letra y el espíritu de las convenciones internacionales.

El Generalísimo Franco, amigo de Islam, es la esperanza de los marroquíes

Tánger.—El diario "España", publica unas interesantes declaraciones hechas por Su Alteza Imperial el Jalifa.

Y en este aspecto de la enseñanza y de su fomento, no quiero pasar por alto el envío a El Cairo de la misión de estudiantes, que como salidos del Instituto Jalfiano de Muley Hassán, compuesta de cerca de cincuenta estudiantes, sabiamente organizada y dirigida, tiene en El Cairo una casa propia en la que se aposentan con independencia y dignidad, y cuantos la integran, con la alta protección del noble Gobierno egipcio, cursarán en aquellas célebres Universidades cuantos estudios religiosos o profanos habrán de capacitarse para rendir el día de mañana utilidad a su país.

Esta gran obra, que tanto ha servido para el afianzamiento de los lazos espirituales entre Marruecos y el Reino egipcio hermano, ha sido posible, justo es reconocerlo y declararlo, merced al espíritu que anima a la nueva España, magníficamente encarnado en esa ingente figura que es mi amigo el coronel Beigbeder, cuyo esfuerzo personal no hubiera sido posible la realización de esta idea mía.

—Tengo el convencimiento firme de que España restañará en brevísimo plazo las sangrientas heridas materiales que le ocasionan la guerra.

Es un país pródigo en riquezas naturales, muchas de ellas inexploradas y que ahora habrán de ser puestas en producción, al que sólo le faltaba una mano sabia, recta y severa, que lo condujera y gobernara. Esa mano se la ha deparado el Todopoderoso, que nunca abandona a los que aman y le temen con la de Su Generalísimo Franco, que igual que gana las batallas de la guerra, logrará las victorias de la paz. Mejor dicho, las está logrando ya, aún en plena lucha contra un enemigo feroz.

Para este día esplendoroso, que yo deseo inmediato, España y su Caudillo pueden contar con la lealtad y el afecto del pueblo marroquí, que estará a su lado con el mismo entusiasmo, igual abnegación e idéntica fe que desde la primera hora.

—Admiro al Generalísimo Franco, en quien Dios ha depositado los más excelentes dones y a quien calientemente ha escogido para que salve a su pueblo de la impiedad y la disolución, peligros que también hubieran podido alcanzarnos a los marroquíes de la zona de Protectorado español y que, afortunadamente, ha alejado su espada victoriosa.

Mantengo una amistad firme y sincera con el Gobierno Nacional español, y muy especialmente, por razones del cargo y del trato frecuente, con el ilustre alto comisario, coronel Beigbeder. De éste último, aunque sé que voy a herir su natural modestia, he de proclamar que es hombre en quien convergen las miradas de todos los marroquíes de la zona y de los musulmanes en general, quienes presencian, maravillados, su labor sin precedentes, y los que estiman en cuanto vale el amor con que sabe revestir toda esa labor de verdadera protección.

En la mañana de hoy el presidente de la Diputación ha salido para Camporredondo y Triollo, con objeto de habilitar medios en auxilio de los daños que han experimentado sus vecindarios por las inundaciones de los pasados días.

El gobernador civil ha facilitado a la Prensa una interesantísima circular dando normas para la circulación y vigilancia de la policía del tráfico. Se propone con estas medidas ejercer debidamente el control del movimiento de entrada y salida de personas de la población y determinar en cualquier instante la situación de toda clase de vehículos.

Con España, nos atan la historia, la economía y la vecindad geográfica, con todo lo que tiene de imperativo, especialmente, cada una de estas razones.

Estimo que España, será grande si se une en fraterno abrazo, como lo está hoy, con su zona protegida con un Marruecos soberano... ¡Y la misericordia de Dios sobre ambos pueblos!

El día católico de los hombres. Por celebrar el día católico de los hombres, porque fijase V. en estas tres verdades que le vamos a decir y oigan sin prejuicios y sin miedos. La verdad, es que los hombres somos poco católicos y religiosos; lo suficiente para decir que lo somos, y casi ni eso.

UN CURSO DE TENIENTES. Por la Jefatura de Movilización, se convoca con arreglo a las bases que se rigieron los anteriores, un curso para la formación de tenientes provisionales, auxiliares de Estado Mayor, en la Academia de Valladolid.

El número de plazas, será de ciento y los aspirantes dirigirán sus instancias al coronel director de la Academia, antes del día primero de febrero, para comenzar el curso el 15 de dicho mes.

DE LA PROVINCIA. SALDAÑA. EL RIO CARRION SIGUE DESBORDADO. Desde el domingo, las aguas del río Carrion, siguen desbordadas en estos términos municipales.

LA VIDA EN LA CIUDAD

Palencia a la día

Pocas novedades se registran en el carnet local. El temporal ha cedido, desapareciendo los peligros que amenazaban a los pueblos norteños de la provincia.

Estas impresiones favorables del temporal y del descenso de los ríos, han sido confirmadas por la oficina de la Confederación Hidrográfica del Duero.

El gobernador civil ha facilitado a la Prensa una interesantísima circular dando normas para la circulación y vigilancia de la policía del tráfico.

Seguen llegando donativos al Gobierno civil para la suscripción "Auxilio a Poblaciones Liberadas".

Al compás de las victorias de nuestras heroicas tropas, la retaguardia tiene el deber de pensar en nuestros hermanos hambrientos que se reintegran a la verdadera España.

EL TIEMPO QUE HACE. BAROMETRO. A las 18 de ayer, 704,7. A las 8 de hoy, 701,4. TEMPERATURAS. Máxima de ayer, 7,4. Mínima de hoy, 6,3. DIRECCION DEL VIENTO. A las 18 de ayer, S.S.O. A las 8 de hoy, S.O. Lluvia, 3,0.

El día reparador de los hombres

¿No querría V. unirse con nosotros? ¿Para qué? Para celebrar el día católico de los hombres, porque fijase V. en estas tres verdades que le vamos a decir y oigan sin prejuicios y sin miedos. La verdad, es que los hombres somos poco católicos y religiosos; lo suficiente para decir que lo somos, y casi ni eso.

¿Y qué haremos ese domingo? Una cosa muy sencilla; reunimos en la Santa Iglesia Catedral a las ocho y media y oír misa y comulgar juntos los hombres.

NOTAS DE HACIENDA. LIBRAMIENTOS. El Ilmo. Sr. Delegado ha puesto al cobro los siguientes: Don Mariano Salvador, don Julián González, don Paulino Alonso, Señora Viuda de José Escudero, don Consorcio Buey, don Bernardo Criado, don Luis Galdós, Chocolates de "La Trapa", S. A., don Eladio Maté, don Mariano Albarrán.

NOTAS DE ENSEÑANZA. NOMBRAIMIENTO. Ha sido nombrado maestro interino de Bascos de Ojeda, don Heliodoro Fernández Manuel.

VIDA MUNICIPAL. JUBILACION. Por el Ministerio de la Gobernación se publica con esta fecha, al secretario del Ayuntamiento de Villoldo, don Daniel García Gaité.

SUCESOS LOCALES

La actividad de los amigos de lo ajeno

SIGUE LA RACHA. El robo de anoche, es el número "equis" de la serie y reúne las mismas características que los anteriores, tanto en la forma, como en el lugar y como en la importancia.

UNA AGRESION. Hallándose en la estación del Norte, Juan Vallejo Cembrero, de 28 años, fue agredido violentamente por Julio Blanco de la Corte, de 21 años, quien le causó heridas producidas por mordedura, en los dedos índice y medio de la mano izquierda y varias erosiones en el dorso de la mano derecha, lesiones que fueron calificadas como de pronóstico leve en la Casa de Socorro, donde se le prestó asistencia facultativa.

ACCIDENTE DEL TRABAJO. El obrero Agustín Herrera, de 28 años, vecino de nuestra capital, sufrió esta mañana una violenta caída hallándose trabajando en la fábrica "Yutera Palentina", resultando lesionado de importancia.

CASA DE SOCORRO. El personal de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve: Domingo Alonso, de 31 años, que presentaba heridas incisas en los dedos índice y anular de la mano izquierda.

DETENIDOS. Por los agentes de policía de servicio en la estación del Norte, fueron detenidos los jóvenes José Crespo Gómez, Eduardo Morasa, Deogracias y Félix Sierra Fernández, todos ellos de 17 años, y residentes en Santander, que careciendo de documentación viajaban en el tren rápido de Santander para Valladolid.

GOBIERNO CIVIL

Impertante circular dando normas para la circulación y vigilancia de la Policía del Tráfico de carreteras

El Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, publica hoy la interesante circular siguiente: "Es preciso exigir con el máximo rigor el cumplimiento exacto de todos los servicios que tengan relación con el Orden Público. El control que se ejerza de coches en la entrada y salida de las poblaciones, ha de hacerse con la máxima severidad."

El gobernador civil, señor Martí, recibió en el día de hoy las siguientes: Señor Delegado de la Junta de Abastos. Señor alcalde de Cervera. Comisión de Industriales de Logroño. Comisión del Ayuntamiento de Villahán de Palenzuela. Comisión del Ayuntamiento de Carrion de los Condes. Don Félix Pollos, de Palencia. Señores inspectores de Primera Enseñanza. Señor cura párroco de Monzón de Campos. Señor delegado de Compañías de Navarra. Señor alcalde de Venta de Baños. Comisión de Agentes Comerciales y de Curtidos. Asociación de Maestros Católicos de Palencia. Delegación de "Frentes y Hospitales".

Suscripción para poblaciones liberadas

- En el Negociado de Suscripciones del Gobierno se han recibido los donativos siguientes: D. Alejandro Nájera ..... 25,00. D. Cesáreo Redondo ..... 25,00. D. Juan Puertas ..... 50,00. D. Higinio Martínez de Azcoitia ..... 500,00. D. Feliciano Ortega Colombres ..... 25,00. D. Miguel López Negrete ..... 25,00. D. Cándido Fernández Aguado ..... 25,00. Señora Villar ..... 5,00. Sra. Vda. de José Alonso ..... 50,00. D. José Alonso de Ojeda ..... 25,00. D. Mariano del Mazo, ..... 25,00. D. Jerónimo Arroyo ..... 250,00. D. Manuel Polo ..... 250,00.

NOTAS DE HACIENDA

El Ilmo. Sr. Delegado ha puesto al cobro los siguientes: Don Mariano Salvador, don Julián González, don Paulino Alonso, Señora Viuda de José Escudero, don Consorcio Buey, don Bernardo Criado, don Luis Galdós, Chocolates de "La Trapa", S. A., don Eladio Maté, don Mariano Albarrán.

Junta Provincial de Beneficencia

Dispuesto por el Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, en cumplimiento de lo dispuesto en el párrafo del artículo segundo del Real decreto de 21 de agosto de 1923, en relación con lo prevenido en el número primero y segundo del artículo 57 de la Instrucción del día 14 de marzo de 1899, se ha acordado conceder audiencia a los interesados en la Fundación denominada Antiquo Hospital de la Compañía de Beceril de Campos, en expediente de enagenación del edificio hospital citado que se tramita en esta Junta Provincial de Beneficencia de Palencia, se hace público que durante el plazo de 30 días hábiles a contar del siguiente a la publicación de la presente en el "Boletín Oficial" de la provincia, tendrán manifiesto los que se crean interesados de algún modo en la Fundación, en la Sección de Ramo, en Valladolid, Palacio de la Diputación, durante dichos días, de diez a la mañana a una de la tarde, para que pueda ser examinado y constar durante el repetido plazo las alegaciones que consideren pertinentes a su derecho.

Lo que se hace público por medio de este "Boletín Oficial" de la prensa local de la provincia, a los efectos a que se ha hecho mención en la presente, se hace a las 19 de enero de 1933. Año Trifunfal.—El gobernador civil presidente, Fernando Martí Alvarez.

GOBIERNO MILITAR

PALENCIA. Se presentarán en este Organismo, con toda urgencia, el comandante de Ingenieros don Rafael Benza de Almagro y el sargento Complemento de Infantería, don Adolfo Uribe Garay Artaba, algún familiar de los mismos.

En este Organismo ha hecho entrega en el día de la fecha la Comandancia de la Propiedad Urbana de esta capital, la cantidad de quinientas pesetas, que debían engrosar la Suscripción Pro-fensa Nacional.

Servicio informativo Falange Española Tradicionalista y de las Juntas

De madrugada salieron para Segovia el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista, camarada Enrique Vega Baca, y el de Millanes, comandante don Julián García Valbuena.

Sucesos en los pueblos

PUENTES ARRASTRADOS. El intenso temporal de lluvias de los días pasados, ocasionó gran erosión y desbordamiento de las aguas del río Carrion, en el término municipal de esta villa y en los de los pueblos inmediatos.

CINEMA

TEATRO PRINCIPAL. Otro estreno, el de la superproducción de la Casa "Ufa", "Savoy Hotel, 217", se proyectó anoche ante el selecto y numeroso público que acudió al coquetón y elegante coliseo de la calle de Burgos.

HOY ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Sesiones a las siete y media y diez y media. "El Prófugo". SALÓN NOVEDADES.—Debut de la compañía de Guillermina Soto con la comedia en tres actos titulada "Dueña y Señora". CINE ORTEGA.—Sesiones a las siete treinta y diez treinta. "Knockout". CINEMA ESPAÑA.—Sesión continua de cuatro y cuarto a nueve y cuarto y cuarto a diez y tres cuartos. "El Hijo del Carnaval".

3 MINUTOS DE RELIGION

El Credo protestante

Los protestantes no tienen credo. Los protestantes, en esto difieren mucho de los católicos. Nosotros tenemos como vimos un credo, del cual no puede salir ningún católico sin que por lo mismo saiga de la Iglesia. Ni sólo un credo; tenemos un dogma de fe de que no podemos salir sin dejar de ser católicos.

No hay protestantismo.—Tú no querrás creer, pero yo te digo que no hay protestantismo. Hay protestantismo... Protestantismo de mil maneras. En la tierra clásica de los protestantes, Estados Unidos, se podría señalar una variedad de religiosos o sectas protestantes por centenares por ejemplo: Luteranos en 22 grupos, Metodistas en 19 grupos, Presbiterianos en 9 grupos, Adventistas en 6 grupos, Amigos 4 grupos, Hermanos Unidos 3 grupos, y a este tenor Congregacionistas, Discipulos de Cristo, Episcopalianos, Iglesia de Cristo científica, Iglesia de Nazareno, Iglesia Evangélica, etc., más de 200 protestantismos, cada uno de los cuales difiere más del otro que del catolicismo. ¿Eso es religión? ¿Eso es un protestantismo...? Eso es un hormiguero, eso es una pulverización, eso es una casa de locos.

En Inglaterra.—En Inglaterra mismo, pasan de 200 las sectas protestantes. Es verdad que hay una secta oficial la Anglicana. Pero fuera de la Anglicana hay otras muchísimas; y puede haber más siempre que se le antoje a uno fundar una nueva secta, la cual figurará como las otras.

Lo único en que convienen.—Hay una cosa en que todos convienen; en no ser católicos; en no sujetarse al Vaticano de Cristo; en no estar conforme con la Iglesia Católica. Todo lo demás se lo traigan sin dificultades. Por lo cual yo me atrevo a asegurar que ser protestante es "no ser nada", y si lo quieres más definido, ser protestante es "no ser católico".

Buscando un credo fundamental.—Ellos mismos ven esta revolución que tienen en sus creencias y buscan un remedio a tan revuelta maraña. Hace mucho tiempo que están buscando un credo fundamental, una fórmula de varios artículos, aunque sean pocos, en que convengan todos los protestantes. Y no pueden hallarlo. Porque en los artículos más importantes no convienen. Figúrase que ni siquiera convienen en el artículo de la Santísima Trinidad, ni en la Divinidad de Jesucristo. Acerca de esto y para lograr algún fundamento en que todos convengan, el Credo fundamental; el Credo mínimo ha tenido un Congreso en Lausana en 1857, otro en Londres en 1899; otro en Ginebra en 1913; otro en Estokolmo, en 1925, y otro en Lausana en 1927. Y en ninguno han podido convenir en el Credo mínimo. Como que en Estokolmo ni se atrevieron a asegurar la divinidad de Jesucristo. ¿Qué cristianismo es ese que ni siquiera se atreve a imponer un dogma de la divinidad de Jesucristo ni de la Santísima Trinidad? ¿eso que está tan claro en la Biblia...! Píedese asegurar que los protestantes no tienen credo.

CRIVE PASTA DE TUBERIA. EL PRIMER ESTABLECIMIENTO ESPAÑOL.

DE LA PROVINCIA. SALDAÑA. EL RIO CARRION SIGUE DESBORDADO. Desde el domingo, las aguas del río Carrion, siguen desbordadas en estos términos municipales.

# Religiosas

## Dominica III después de Epifanía

En aquel tiempo: Habiendo bajado Jesús del monte, le fué siguiendo gran muchedumbre de gentes. En esto, viniendo a El un leproso, en esta forma: Señor, si quieres, puedes limpiarme. Y Jesús, extendiendo la mano, le tocó, diciendo: Quiero, queda limpio y al instante quedó curado su lepra. Y Jesús le dijo: Mira que no lo digas a nadie, pero ve a presentarte al sacerdote y ofrece el don que Moisés ordenó, para que te sirva de testimonio.

Y al entrar en Cafarnaum, le salió al encuentro un Centurión y le rogaba, diciendo: Señor, no soy yo digno de que entres en mi casa, pero mándalo con tu palabra y quedará curado mi criado. Pues aún yo, que no soy más que un hombre

## Comentario SOBRE LOS RESULTADOS DE LA VISITA DE CHAMBERLAIN A ROMA

«Esto no basta por ahora. Mussolini pensará en lo demás»

Roma.—Sería perfectamente inútil escribir en su editorial el "Comentario" sobre la visita de Chamberlain a Roma, como es vano analizar demasiado minuciosamente la significación tan clara y evidente de los brindis pronunciados en el Palacio de Venecia. Teniendo en cuenta el carácter protuberante de semejantes manifestaciones, hay que convenir que en estas hay algo más que un simple gesto de recíproca cordialidad.

No queremos sobrevalorizar estas manifestaciones del pensamiento del jefe del Gobierno británico, muy diplomáticas en el tono y en la forma, como conviene el temperamento del hombre que las ha hecho. Pero aún tomándolas al pie de la letra, aparecen como la expresión de un espíritu verdaderamente bien dispuesto y de un hombre honesto. Mussolini pensará en lo demás.

## Declaraciones del Ministro de la Gobernación

Zaragoza.—El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, que se encuentra en esta ciudad, fué visitado por los periodistas, ante los cuales se mostró visiblemente satisfecho y a la vez con una grave preocupación.

El ministro dijo a los informadores que estando próximo el momento de que Barcelona sea rescatada para España, el Gobierno espera que todas las provincias rivales en la tarea de honor de socorrer y alimentar a todos nuestros hermanos que han sufrido el cautiverio largo y cruel.

## El aislamiento de Barcelona y la ruptura del cinturón de hierro de Cataluña

Burdeos.—El diario «Le Petit Gironne», contrario a la causa nacional, ha publicado el siguiente comunicado sobre las operaciones en el frente de Cataluña:

«La segunda fase de la batalla de Cataluña puede considerarse por terminada, con la llegada de las tropas franquistas a la línea Tarragona-Montblanch. El enemigo se ha visto obligado a huir a las segundas líneas de fortificaciones, y ha efectuado una retirada de más de 60 kilómetros de profundidad en muchos puntos. Solamente falta un duro objetivo por conseguir: el aislamiento de Cataluña por la ocupación de la región fronteriza y la ruptura del cinturón de hierro de Barcelona. Suponemos que después de todas las victorias conseguidas por Franco, las tropas reposarían durante algún tiempo, pero según las últimas informaciones, parece ser que Franco ha manifestado que la progresión continuará inexorablemente.—Faro»

## La carrera del rearme en los Estados Unidos

Washington.—Un proyecto de ley presentado a las dos Cámaras—después de ser aprobado por las Comisiones parlamentarias—concede al ministro de la Guerra la facultad de hacer un pedido para la construcción de 6.000 aviones.—Faro.

Washington.—El embajador de los Estados Unidos en China, Johnson, llegó a Washington procedente de Shanghai, declarando especialmente que la resistencia china y que los bombardeos aéreos no aseguran la victoria final.

## Los comunistas contra el tratado de No Intervención

París.—La campaña en pro de la intervención a favor de los rojos españoles continúa en pie. «L'Époque», diario que se salvó recientemente de su crisis económica, mediante el oro judío y que pasa por ser portavoz nacional, publica diversos sueltos, atacando al gobierno a revisar la política de No Intervención.

París.—La campaña en pro de la intervención a favor de los rojos españoles continúa en pie. «L'Époque», diario que se salvó recientemente de su crisis económica, mediante el oro judío y que pasa por ser portavoz nacional, publica diversos sueltos, atacando al gobierno a revisar la política de No Intervención.

## Spaack ultima la solución de la crisis belga

BRUSELAS.—El presidente Spaack ha recibido algunas visitas de carácter político y a los jefes de los grupos católico y liberal de la Cámara y el Senado.

A las cinco de la tarde estuvieron en la Presidencia los ministros socialistas Delatre y Balthazar y dos horas después el señor Spaack anunció a la Prensa que había logrado reconstituir el Gobierno, todavía en crisis desde la dimisión de Max Leo Gerard.

El Gobierno modificado estará compuesto por las mismas fracciones políticas que integraban los anteriores y casi hasta con las mismas personas; pero el presidente del Consejo dejará la cartera de Negocios Extranjeros que pasará a un parlamentario liberal.

Los socialistas ocuparán los ministerios de Instrucción Pública, Trabajo, Hacienda y Comunicaciones; los católicos: Interior, Economía, Agricultura y Clases Medias; liberales: Colonias, Sanidad y Negocios Extranjeros. En el ministerio de la Defensa Nacional quedará el general Denis como independiente y aún integrarán el gabinete algunos ministros sin carta.

## LAS DEMOCRACIAS CALLAN ANTE LOS MILES Y MILES DE ASESINATOS COMETIDOS EN LA ESPAÑA ROJA

PALABRAS DE UN ILUSTRE ESCRITOR FINLANDESE  
Helsinki.—Comentando la actitud de las potencias europeas con respecto a la guerra de España, el escritor Bertilgrig Penberg declara en el diario "Svensk" Betten" lo siguiente: "En el curso de treinta meses han sido sometidas en España atrocidades incalificables. Centenares de miles de hombres, mujeres y niños, han sido asesinados, torturados y escarnecidos por la sola razón de no tener las mismas opiniones políticas y religiosas que los dirigentes rojos. Se han incendiado y saqueado iglesias y conventos y siempre pedían nuevos prodigios, pero el Centurión supo que Jesús curaba a muchos enfermos, mujeres y niños, y esto le bastó. Consecuencia inmediata de que aquí se saca, es que nuestra fe debe ser firme, sin avergonzarnos de ella. El Centurión que era extranjero y pagano, maravilló a los judíos por la viveza de su fe. No se crea digno de que el Señor entrara en su casa y sólo le pedía que mandara con su palabra la curación de su criado."

Este es el nervio del Evangelio de hoy. La fe del Centurión iguala a su humildad y Jesucristo, admirado de tanta fe, cura al enfermo. El cual se desvivía después por publicar las misericordias del Señor. Siguese de aquí la necesidad imperiosa de que nos hallamos de contra la fe, de practicarla con obras, de proclamar la realeza y el reino social de Jesucristo. Y esto no sólo por honor de Dios, sino hasta por utilidad de nuestro prójimo, por el bien de la Sociedad en que vivimos.

¿Tanta muchedumbre de gentes engañadas y que viven como si de ser cristianos no se siguiera obligación ninguna; tantos hombres que ni conocen siquiera a su Rey; tantas gentes que viven dejándose explotar por los modernos judíos; que viven creyendo que las obligaciones de cristiano se cumplen limitándose a asistir rutinariamente a Misa los días festivos!

Un día el Profeta de los Trenos Jeremías, al contemplar el Templo destruido, la ciudad desierta y el ominoso silencio de las ruinas, tomó en sus manos un laud y de sus cuerdas proféticas, brotó una elegía, cuyos ecos fueron a perderse en el polvo de los sepulcros, donde un pueblo que no amó a Dios, como debía, enterró su poderío. Hubo un momento en que el plañidor de tantas desventuras no cantó porque lloraba y sus trenos sublimes dejaron oír la sentencia, que andando el tiempo se cumplió al pie de la letra. La Jerusalén llorada por el Profeta, parece una imagen de la España moderna, y su antítesis, la España que se está forjando en los momentos presentes. El hombre providencial que guía los destinos de España, se mueve a impulsos de una fe profunda, sincera, valiente, y decidida. Y por eso, Dios, le oye, le ayuda y le protege con victorias sin interrupción ni eclipses. Y a él pueden aplicarse las palabras del Evangelio de hoy, las que pronuncia Jesús a los que le seguían al escuchar la confesión de fe del Centurión: "En verdad os digo que ni aún en medio de Israel he hallado tanta fe". La fe del Centurión obtuvo doble recompensa: la primera de confirmación en sus promesas, la otra de curación de su criado.

Y esta es la confesión de la hora presente. Cada uno dentro de su esfera debe ejercer la acción social que le sea propia. Y así lo hará y así lo conseguirá el que, cuando llegue el momento de intervenir en la sociedad, diga practicando la obra: Antes que todos los partidos, hay uno: el Catolicismo; antes que todas las banderas, hay una: la Cruz, y antes que todo y que todos, está Jesucristo, nuestro Rey divino.

Y con estas condiciones, con el valor para confesar la fe, y la piedad en practicarla, se edificará el monumento nuevo que Jesús necesita en España. Y España, entonces, volverá a ser la patria bendecida por Jesús y su reino Santo.

FRAY SINCERO

«Empresarios! Las facilidades que se te den, deben ser para ti enorme aliciente en la prontitud del pago de la cuota inicial de subsidios familiares.»

«Empresarios! El pago de la cuota inicial se puede hacer en cualquier entidad bancaria o de previsión. Así se facilita el cumplimiento de vuestras obligaciones en el régimen de subsidios familiares.»

# Agrícolas

## Se tasó el vino

ENVIO: Al Ilmo. Sr. Don Rafael Herrera Calvet, Presidente de la Cámara Oficial Agrícola, ingeniero jefe de la Sección Agronómica, con el mayor afecto y también con la mayor esperanza.

El viticultor se había salvado de la hecatombe. Las pérdidas sufridas en la pasada campaña agrícola, ponían un tono gris plomizo en la perspectiva del panorama labrantín. Pesaba la atmósfera y el pensar que había de transcurrir todo un año hasta que llegase la nueva cosecha, producía fatiga.

Para el labrador que cultiva algunos viñedos quedó la esperanza de sostenerse, porque la cosecha abundante de uva y el precio remunerador del vino harían el milagro de permitirle esperar.

Y así, cuando subía el precio de la mano de obra, cuando llegaba el día de pagar las contribuciones, cuando había que adquirir aquel útil de labranza subido de precio en más de un 80 por 100, cuando obligaba comprar los indispensables zapatos del chico o las necesarias telas para el vestido de la familia, aunque sus precios se hubiesen elevado en más de un 300 por 100, el labrador que tenía mostos que cuidar encontraba en el precio esperado de su vino, la tabla de salvación que le permitiría ir soslayando dificultades y esta esperanza le proporcionaba un bien reparador. Era un sedante para sus nervios alterados y un lenitivo para su desahogo.

Con qué gusto leía el honrado viticultor los artículos que tanto le ilustraban, publicados por el culto y diligente ingeniero director de la Estación de Viticultura don Francisco Temprano, en la página agrícola que con tanto acierto y entusiasmo dirige nuestro ingeniero jefe de la Sección Agronómica, don Rafael Herrera.

Nos habían fijado en noviembre la tasa de 44,65 pesetas por el hectolitro de vino y se anunciaba que en Enero se fijaría una nueva tasa. El precio fijado, casi le venía justo para compensar los gastos del

cultivo y no dejaba sino una utilidad muy reducida y, desde luego, desproporcionada, al capital desembolsado y al riesgo natural de la cosecha.

Se imponía esperar y para ello había que elaborar bien el vino. Leimos con gran detenimiento las "Prácticas de vinificación", a que antes nos hemos referido y la conservación de los caldos se ha realizado con gran esmero.

Y transcurrieron dos meses y llegó enero, y con él la publicación de la nueva tasa para los vinos. El hectolitro valdrá 45,40 pesetas, es decir, tres reales por cada CIEN litros más que antes. La subida de precio obtenida en virtud de la nueva tasa, representa, por tanto, menos de un céntimo en litro.

El panorama gris plomizo se hace más oscuro y la enrarecida atmósfera, se hace irrespirable, y al viticultor se le cayó el cántaro, se derramó el vino y como la lechera del cuento, ha llorado ante la gigantesca, cruda y descarnada realidad.

He visto la creación de las Cámaras agrícolas y he leído los nombramientos prestigiosos que componen la de esta provincia. Indudablemente, ella intervendrá en este asunto en favor de la economía casi deshecha del agricultor palentino. Yo, al menos, le brindo la gran oportunidad de su intervención, y de su capacidad y conocimiento de los problemas del campo, espero los mejores y más favorables resultados, en el caso de que encuentren atendible mi ruego.

Con el permiso de los Viticultores, voy a calcular en un 12 por 100 las mermas que experimenta el mosto al ser transformado en vino y de esta cifra (que muchos reputarán pequeña), tomaré un ocho por ciento para las mermas por ebullición, y el cuatro por ciento restante para las mermas naturales del vino, las que se producen después de terminadas las fermentaciones.

La consecuencia será, que el viticultor que en noviembre había obtenido de la transformación del mosto, 100 Hl. de vino, la tasa le concede un aumento en el valor to-

tal de su cosecha de 75 pesetas, sin tener en cuenta que la conservación de ese vino, le ha originado una merma de 4 Hl., que al precio de la tasa inicial, representan 178,60 pesetas.

La conservación de sus caldos vitícolas, le ha costado al Viticultor, con la implantación de la nueva tasa, CIENTO TRES PESETAS con SESENTA CENTIMOS, de pérdida.

## FIGURAS EL EX-REY DE INGLATERRA

UNA BIZARRA SOCIEDAD YANQUI PARA PROPULSAR LOS DERECHOS DEL DUQUE DE WINDSOR

Nueva York.—Existe actualmente en América una sociedad denominada "Amigos del duque de Windsor", fundada el 23 de junio de 1933, fecha aniversario del nacimiento del ex rey de Inglaterra y que tiene por objeto restaurar al duque de Windsor en todos sus derechos.

Acaba de comenzar una campaña a fin de hacer cesar la "opresión ejercida contra el duque y de restablecerle al lugar que en el mundo le corresponde.

Hoy, día 20, se reunirá en un almuerzo, en el Town Hall Club de Nueva York, la "élite" de la sociedad yanqui. Este día será el cuarto aniversario de la subida al trono de Gran Bretaña del duque de Windsor.

Se ha de creer a su presidente Mrs. Lewis Stuyvesant Chanler, esposa de un antiguo sub-gobernador de Nueva York y relevante personalidad de la sociedad neoyorkina, esta agrupación de "Amigos", es una de las organizaciones más potentes de América. Ya se sabe que las gentes del Nuevo Mundo son muy aficionadas a esta clase de sociedades, que reúnen un número considerable de adheridos.

Nosotros hemos formado esta asociación, ha declarado la señora Lewis al correspondiente de un gran diario inglés, porque admiramos al duque de Windsor. Creemos que es injusto que sea perseguido. Representa una gran fuerza que Inglaterra no quiere utilizar. Nuestro plan es crear para él una importante función internacional. Así podrá servir a la Humanidad como son sus deseos.

El duque no ignora la existencia de esta Sociedad. Pero hasta la fecha nada ha dicho por lo que puede saberse si la aprueba o no. Naturalmente, la situación delicada en que se encuentra, le impide tomar toda posición a este respecto.

«Empresarios! Para el pago de la cuota inicial que determina la ley de subsidios familiares, precisas llenar por duplicado, los impresos de la Caja Nacional, que te serán entregados por las Cajas de Previsión Social y entidades bancarias.»

CLINICA MEDICA  
**E. ROBLES**  
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y GENITO URINARIAS  
ELECTRICIDAD MEDICA (DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETA, CORRIENTES, ETC.)  
Análisis Clínico (sangre, orina, pu, etc.)  
Consulta provisional: de 11 a 1 y de 4 a 6 en Avenida José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (Frente al Parque Infantil del Salón.) Otrá entrada: Candil, 4.—PALENCIA.

# Anuncios Económicos

HUSILLOS Y PRENSAS para uva de todos tamaños, rendimientos y precios, gradas, cultivadores, sembradoras, arados, bisurcos, trisurcos, molinos, cortarráncas, piezas de recambio para arados y maquinaria de primera calidad, lo encontrará en el almacén de Pablo Pinacho, Avenida C. Añisa.—Palencia.

ARBOLAS FRUTALES, maderables y de adorno, plantas de todas clases, Catálogos gratis, Isidoro Valpuesta, Colón 32, segundo, Izquierda, Palencia.

CESION DE NEGOCIO (Gran rendimiento)  
Por no poderlo atender, se traspara la acreditada fábrica de gasosas de Alfonso Díez, Saldaña (Palencia). Un cine marca "Pathé, el Gallo", una gramola, maleta nueva con cuarenta y cincuenta discos, una casa con local para industria y vivienda en la plaza, otra con entrada al ferrial, propia para negocios, juntas o separadas. Para tratar, Alfonso Díez, Saldaña.

VINATEROS. En la bodega de Villalvadin de Campos (Palencia), se venden 1.000 cántaros de vino tinto y clarate, al precio de tasa. Informes, José Gutiérrez Bustamante, en dicho pueblo.

BELLotas dulces, superiores, inmejorable pienso. Casa Comercial Agrícola. Alar del Rey.

VINO DE COSECHERO, a nueve pesetas cántaro, clase superior. Calle Mancornador, número 17.

POR NO PODERLO atender se venden once vacas y un toro, algunas paridas y otras próximas a parir, un carrito de muelles, casi nuevo y una balsa de 300 kilos de fuerza. Para tratar, con Sotero Guerra, en Caserio Villaires (Saldaña).

CLASES PARTICULARES de alemán, inglés, italiano, matemáticas, contabilidad, taquigrafía. Valentín Calderón, 33.

LECHE **SAM** EN POLVO Y CONDENSADA  
PRODUCTO NACIONAL PARA NIÑOS Y ADULTOS  
DEPOSITARIO: Francisco Quevedo Cortés Sucesor de Canales PALENCIA

SE HALLA VACANTE la plaza de guardián del ganado mayor de esta localidad de Cozuelos de Ojeda, con el haber de 52 fanegas de trigo, buena casa y médico y farmacia gratuitos. Las solicitudes, al señor Alcalde.

MAQUINA de escribir moderna, buen estado, compraria. Ofertas P. Buey, Cámara Propiedad Urbana, de cinco a siete.

SE VENDEN 2 carros a medio uso, para 2 ó 3 tiros y arcos nuevos y usados. Dirigirse a Antolin Chillón, en Renedo de Valdivia.

Miguel Cebrián Nájera  
Medicina general, Piel, Vías urinarias, Plaza Mayor, 17.—Palencia  
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6 tarde

# Hoy se reunirán los grupos parlamentarios franceses para fijar su posición en la guerra de España

## Bonnet, antes de la votación, fijará la conducta del Gobierno, declarándose partidario de la no Intervención

París.—El ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, seguramente no intervendrá hoy tampoco en el debate planteado en la Cámara de los diputados sobre política extranjera del gabinete Daladier. Esta tarde se reúnen en la Cámara los distintos grupos parlamentarios, para determinar la posición que piensan adoptar en relación con la guerra de España. El Grupo de Izquierda democrática tiene decidido apoyar al Gobierno resueltamente en su posición de estricta neutralidad. Algunos diputados de este grupo propugnan por el nombramiento de un representante comercial francés cerca del Gobierno de Burgos. Los comunistas resolvieron anoche votar por la apertura de la frontera catalana, prestando ayuda de armas y material a los rojos. Se sabe que Bonnet resumirá los discursos, declarando en nombre del Gobierno Daladier, que Francia seguirá vigilante y dispuesta a examinar de pleno acuerdo con Inglaterra todos los hechos que pudieran derivarse de la guerra de España, preocupándose solamente de la defensa de su territorio. Ha influido poderosamente en esta actitud la resolución concluyente de Chamberlain de mantener a Inglaterra separada del conflicto español.

# Deshaciendo una mentira de los separatistas cristianos de Cataluña

París.—Hace unas semanas se constituyó aquí un llamado "Comité catholique d'accueil aux Basques", presidido por el Obispo de Dax y por el Cardenal Verdier, como presidente de honor. La misión de este Comité era la de organizar un socorro de viveres para los niños de Cataluña, socorros que allí serían distribuidos por otro Comité, titulado "Comité católico de ayuda a la población civil", presidido por Fernando María Ruiz Hebrad.

Este individuo, separatista catalán digno competidor en su odio a España de Aguirre, y compañero inseparable del tristemente famoso sacerdote Tarragó, (conocido por Victor Montserrat), viene haciendo, se pasar, sin serlo y sin escrúpulos de ninguna clase, como presidente de la llamada Federación de Joves Cristians de Catalunya, entidad que él, sinceramente, ha confesado ser, a un tiempo—y aunque parezca imposible—organismo de Acción Católica de la Juventud catalana, "cuya expansión política es la Unión Democrática de Catalunya", que acudía Carrasco Formiguera. Este Ruiz Hebrad, gran detractor de su Prelado, el santo Obispo de

**U. ROMAN BAQUERIN**  
Especialista del estómago  
intestinos e hígado  
RAYOS X  
CONSULTA EN  
Palencia. Mayor Pral., 28, bajo

Barcelona, y consumado maestro en el arte de mentir presentando organismos con una significación altísima que jamás tuvieron, es, gracias a su obcecado separatismo, un magnífico juguete de los marxistas de Barcelona, que lo utilizan para sus fines conocidos, pues gracias a él ha sido posible, por espacio de dos años, sembrar el confusio nismo en determinados católicos del extranjero, singularmente de Francia, e incluso entre ciertas alturas eclesiásticas.—Faro.

"Empresario! La Caja Nacional de Subsidios familiares, os facilitará extraordinariamente el cumplimiento de vuestras obligaciones en el régimen. Mediante el impreso S. F. 8, entregado juntamente con la cuota inicial, satisfaréis el pago de ésta.

# La medalla de «Sufri mientos por la Patria» para una familia logroñesa

Logroño.—Les ha sido concedida la Medalla de «Sufri mientos por la Patria» a la familia logroñesa compuesta por don Gerardo Mayoral, coronel de Infantería y actual gobernador militar de Vitoria, y Teresa Masot, que han perdido tres hijos luchando por Dios y por España, y que tienen a los restantes en las fuerzas de primera línea, donde es tan heroico su comportamiento, que uno de ellos, don Daniel, comandante de Infantería, ha sido recientemente condecorado, personalmente por el Generalísimo, con la Medalla Militar individual.—Faro.

**José Villanueva Sagredo**  
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos  
VALENTIN CALDERON, 16  
(Antes San Juan)

# Jefatura de Obras Públicas de la provincia de Palencia

Circular a los Ayuntamientos de esta provincia. No habiendo remitido la mayor parte de los Ayuntamientos de esta provincia, a esta Jefatura, dentro del plazo señalado, ni la relación de los vehículos de tracción animal matriculados durante el segundo semestre de 1938, ni el estado-resumen de los matriculados y dados de baja en el mismo, y de los que quedan matriculados para el actual, conforme a lo dispuesto en el apartado c) del artículo 82 del Código de la Circulación y de lo interesado en la Circular de 3 del corriente, inserta en el "Boletín Oficial" de 7 del mismo, esta Jefatura interesa nuevamente de los señores alcaldes y secretarios de los Ayuntamientos que no lo hubieren verificado, la remisión a esta Jefatura, dentro del presente mes, de la relación y estado-resumen mencionados, a fin de poder dar cumplimiento a lo ordenado, y no verse obligada a dar cuenta a la Superioridad, para que imponga a los contraventores el correctivo correspondiente. Palencia, 19 de enero de 1939.—III Año Triunfal. El ingeniero jefe accidental, Enrique Gómez.

**CARBON**  
de encina y de piña  
**ALMACENES**  
**RIVERO**

# Francia y el Japón

Tokio.—La nota francesa dirigida al Japón en el día de hoy, dice que Francia rehúsa reconocer cualquier cambio en el statu quo existente bajo los Tratados actuales, sin previo aviso o conocimiento de las Potencias interesadas. Si el Japón desea proponer una modificación del Tratado, Francia está dispuesta a estudiar cuidadosamente las propuestas.—Faro.

**SALON NOVEDADES**  
Hoy, viernes, a las 7 1/2 y 10 1/2 de la noche  
Presentación de la Gran Compañía de Comedias  
**GUILLERMINA SOTO**  
PRIMER ACTOR  
**JULIO G. VAZQUEZ**  
Procedente de los teatros Arriaga, de Bilbao; Principe, de San Sebastián; Rosalía, de Coruña; Argensola, de Zaragoza, y Lope de Vega, de Valladolid.  
Con la comedia en tres actos de Navarro y Torrado,  
**Duñña y señora**  
Genial creación de GUILLERMINA SOTO.  
PRECIOS, ULTRAPOPULARES.

# Las falsedades de las radios rojas

Es totalmente calumniosa la noticia del fusilamiento de mujeres en la Plaza de Santa Coloma de Querals. Tampoco es cierto que se ejecuten trabajos de fortificación en la frontera franco-española. El Estado Mayor del Cuartel del Generalísimo ofrece el acceso a la frontera española a los periodistas extranjeros para que por sí mismos comprueben la falsedad de tales especies. "El Estado Mayor del Cuartel General de S. E. el Generalísimo, por medio de la presente nota rectifica terminantemente la especie calumniosa y totalmente falsa hecha pública por la prensa y radios rojas, sobre fusilamientos de mujeres en la plaza de Santa Coloma de Querals, criminalmente atribuidos a los soldados nacionales con el propósito de desviar a la opinión mundial, disimulando sus derrotas y los victoriosos triunfos del Ejército de España. Respecto a la afirmación también hecha por los rojos de que se están ejecutando trabajos de fortificación en la frontera franco-española, dirigidos por técnicos militares alemanes e italianos, este Estado Mayor lo desmiente asimismo rotundamente, y ofrece el acceso a su frontera a las personalidades y periodistas extranjeros para que por sí mismos puedan comprobar la falsedad de tales especies."

# Los lazos de amistad existentes entre Holanda y Portugal

Lisboa.—El jefe del Estado ofreció ayer en el Palacio de Belén un almuerzo al ministro de Holanda, asistiendo el presidente del Consejo ministro de Marina y otras autoridades. El jefe del Estado pronunció un discurso en el que afirmó que el orden y la paz son necesarios en países como Portugal y Holanda. Expresó su satisfacción por la visita del más hermoso crucero de la Escuadra holandesa, que ha venido a estrechar los lazos de amistad de ambos países. El jefe del Estado terminó su discurso bebiendo a la salud de la Reina y por la prosperidad del pueblo holandés. El ministro de Holanda contestó agradeciendo las palabras del jefe del Estado y la recepción de la oficialidad del crucero holandés "Tramp". "Los lazos de amistad de nuestros

# Servicio Nacional de Turismo

Comunica el comandante del Puesto de la Guardia Civil de Duenñas al Gobierno Militar de esta Plaza, a las nueve treinta horas, que el río Pisuerga sigue decreciendo, llevando 2,80 metros sobre el nivel, tendencia a bajar, hallándose el tránsito de la carretera de Duenñas a Peñafiel, libre. Palencia, 20 de enero de 1939.—III Año Triunfal.—El Jefe de la Oficina.

# Esta mañana celebró su última reunión el Consejo de la Sociedad de Naciones

¿Cómo reaccionarán Inglaterra y Francia--se pregunta un diario alemán--cuando Franco haya completado su triunfo?

ULTIMA SESION Ginebra.—La sesión del Consejo de la Sociedad de las Naciones se reunió a las once de la mañana de hoy, para conocer el texto de la moción sobre la cuestión de los bombardeos a poblaciones abiertas y la llamada agresión japonesa en China. En este informe se limita la Liga a condenar moralmente al Japón y a recomendar a los miembros de la Sociedad de las Naciones la ayuda a China. Esta es la última reunión que celebrará la Liga hasta la próxima convocatoria. PRENSA ALEMANA Berlín.—Los periódicos de esta capital resaltan los triunfos obtenidos por las tropas de Franco y advierten seriamente a todos aquellos que sienten tentaciones de retardar la legítima victoria de las tropas nacionales. "Berliner Boerzen Zeitung", luego de subrayar el interés con que Francia e Inglaterra siguen el desarrollo de la actual ofensiva se pregunta cuál será la reacción de estas potencias cuando el Ejército de Franco haya conseguido el triunfo completo.—Faro. UNA CONFERENCIA DE GOMEZ ULLA Sevilla.—El Ateneo de Sevilla ha invitado al doctor Gómez Ulla a pronunciar una conferencia en dicho centro, a lo que ha aceptado el indicado señor. Aunque se desconoce el tema de la conferencia, existe gran expectación ante la misma, ya que estará relacionado con la guerra actual de España y revestirá importancia extraordinaria.—Faro. SE PROCEDERA A LA REORGANIZACION DE LAS COMISIONES GESTORAS MUNICIPALES Y PROVINCIAL Sevilla.—El gobernador, al hablar con los periodistas, les manifestó que el alcalde, señor Benjumea Burin, con objeto de poder atender a su cargo de Jefe Nacional de Regiones Devastadas, había presentado la dimisión de la Alcaldía sevillana, aceptándose, en vista de las razones que exponía en apoyo de su actitud. Aregó que, conforme a las disposiciones dictadas por el Gobierno, se va a proceder a la reforma de las gestoras, tanto municipal

# Los comunistas ingleses manifestaron ayer Para pedir el levantamiento de armas para la España roja

Londres.—Ayer desfilaron por las calles de Londres varias manifestaciones de elementos extremistas que llevaban carteles pidiendo el envío de armas a la España roja. La policía tuvo que intervenir para evitar que los manifestantes se dirigiesen a la residencia de Chamberlain. En el choque resultaron algunos comunistas contusos. Una delegación de los manifestantes se dirigió al Foreign Office, donde entregó un escrito pidiendo ser recibidos por el Gobierno para pedir el levantamiento del embargo de armas para la España roja.

# Nuestras tropas dominan por el centro la zona de Manresa y por el Sur la de Igualada ciudad que ya está a nuestro alcance

Burgos.—El avance victorioso que nuestras tropas realizaron ayer ha superado en importancia a los días anteriores, ya que los valientes soldados de Franco se adentraron en todos los frentes catalanes en una profundidad media de 15 kilómetros. Puede decirse que ha comenzado, y con toda brillantez, la segunda fase de nuestra ofensiva en Cataluña, fase que muy pronto nos llevará a un final plenamente victorioso. Las fuerzas marxistas, cada día más desmoralizadas y con sus principales filas aniquiladas, son incapaces para contener la avalancha de nuestro Ejército en ofensiva. En la zona Norte, se conquistaron ayer once pueblos e importantes posiciones estratégicas, nos abre fácil camino hacia Solsona, que no tardará en caer en nuestro poder. En la zona central, se ha penetrado en una extensión de más de 15 kilómetros, dominándose ya la zona de Manresa, en algunos puntos. En la zona Sur se domina la carretera de Igualada, ciudad que ya está a nuestro alcance. En el sector de la costa, nuestras tropas cruzan por todos los sitios y en su total extensión el frente de batalla se encuentra ayer tarde, a siete kilómetros de Vendrell. En los frentes de Extremadura y Andalucía, no existe ya la ofensiva bolchevique, ni siquiera partes de guerra de los rojos.

**La debilidad, La inapetencia**  
impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUDABLES**  
Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.  
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE LA ZONA LIBRE A PTAS. 5,05 (T)

# Noticiari NACIONAL EXTRANJERO

EL PADRE PABLO RAUL Burgos.—Se encuentra en esta ciudad el Padre Pablo Raúl, de la Orden de San Vicente de Paúl, que procedente de Brooklyn, Estados Unidos, visita actualmente la España Nacional. El Padre Ramis, que en el periódico católico norteamericano "The Tablet" ha publicado una serie de artículos exponiendo los ideales católicos por los cuales lucha la España del General Franco, ha querido que los españoles sepan cómo los católicos norteamericanos admiran la España Nacional, y a tal efecto, ha sido portador de 50 cajas conteniendo gran número de casullas, imágenes religiosas y otros objetos sagrados, importando 50.000 dólares, cantidad recaudada entre los católicos de los Estados Unidos. ENTIERRO DEL GOBERNADOR Toledo.—Se ha verificado el entierro del gobernador civil y jefe provincial de Prensa, don Silvano Cirujano, gran patriota y heroico defensor del Alcázar, quien ha venido desempeñando este Gobierno desde la liberación de la ciudad por el glorioso Ejército Nacional. El sepelio ha constituido una grandiosa manifestación, presidida por el secretario político del ministro de la Gobernación, Conde de Moyaide, las autoridades militares y civiles, el Obispo auxiliar, jerarquías de la Falange, e hijos del finado, tres de los cuales son oficiales de nuestro Ejército. De numerosos pueblos llegaron alcaldes y comisiones. El comercio cerró durante el acto del entierro. Rindió honores un Batallón de Orden Público que en el momento de dar sepultura al cadáver, hizo las correspondientes salvas.—Faro. INFANTES DE VIAJE Sevilla.—Los Infantes don Carlos y doña Luisa y la Infantita Esperanza, han partido con dirección a Gibraltar, en donde embarcarán en el "Rex", rumbo a Italia. Los acompañaba doña Manuela Ternero, viuda de Urcola. El objeto del viaje es el de acompañar a su hija la Infanta doña María de las Mercedes, con motivo de su próximo alumbramiento.—Faro. "Empresarios, para cumplir la obligación de pago de la cuota inicial durante el presente mes de enero, bastará llevar el impreso 8 y presentarlo en una Caja de Previsión o Entidad Bancaria".

# ULTIMA HORA Sanciones decretadas por la Junta Provincial de Abastos

GOBIERNO CIVIL A Angel Medina, de cien pesetas de multa por portar tocino sin la gula de cliente. A Miguel Herrón Pérez, de cien pesetas de multa por vender tocino superior al de tasa oficial. A Antonio Fuentes, de cinco mil pesetas de multa por vender carne a mayor precio que el oficial, cobrar carnes a precios fijados para las clases incluyendo además la cabeza, facilitar la salchicha de carne y hacer otros platos de palabrados a clientes. Palencia, 20 de enero de 1939.—El Gobernador, presidente, Fernando María. LEA USTED "EL DIARIO PALENTINO"

# El viaje del Conde Ciano a Yugoslavia

Munich.—La prensa bávara, comentando el viaje del Conde Ciano a Yugoslavia, hace resaltar que este viaje tiene un carácter puramente político y que la atmósfera reinante en las relaciones de los dos países, garantizó hasta el presente la plena realización de los fines que se propone alcanzar.—Faro. LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

**RAFAEL BOTIN**  
ESPECIALISTA  
EN PARTOS  
Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
BERRUQUETE, 8. PRAL.  
Teléfono 435